

КОМПЛЕКСНІ ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ – ОБОВ'ЯЗКОВА ПРАКТИЧНА СКЛАДОВА ЧАСТИНА ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ

Анотація. Комплексні практичні заняття спрямовуються на вивчення майбутніми офіцерами запасу досвіду бойових дій підрозділів та військових частин Збройних Сил України, формування в них високих морально-психологічних, військово-професійних та лідерських якостей, необхідних для подальшого виконання військового обов'язку за призначенням.

Ключові слова: Комплексні практичні заняття, громадяни України, військова кафедра, психологічна підготовка, навчальні дисципліни.

Annotation. Comprehensive practical classes are aimed at future reserve officers studying the combat experience of units and military units of the Armed Forces of Ukraine, forming high moral-psychological, military-professional and leadership qualities in them, necessary for the further performance of military duty as assigned.

Keywords: Complex practical classes, citizens of Ukraine, military department, psychological training, educational disciplines.

Комплексні практичні заняття спрямовуються на вивчення майбутніми офіцерами запасу досвіду бойових дій підрозділів та військових частин Збройних Сил України, набутого під час виконання бойових завдань у зоні проведення бойових дій у війні росії проти України, формування в них високих морально-психологічних, військово-професійних та лідерських якостей, необхідних для подальшого виконання військового обов'язку за призначенням. Особливу увагу звертається на психологічну підготовку громадян з метою формування у них психологічної стійкості та психологічної готовності до бою.

З громадянами, які закінчили перший рік навчання за програмою підготовки офіцерів запасу на кафедрі військової підготовки Вінницького національного технічного університету, проводяться комплексні практичні заняття з вивчення курсу первинної військово-професійної підготовки та тактичної медицини. Заняття відбуваються за всіма військово-обліковими спеціальностями, які здобувають слухачі на кафедрі.

Упродовж трьох тижнів громадяни України оволодівають практичні знання із загальної тактики, військово-інженерної підготовки, військової топографії, РХБЗ, стрілецької зброї та вогневої підготовки, тактичної медицини, стрійової підготовки та Статутів ЗСУ. Заняття проводять як викладачі кафедри військової підготовки ВНТУ, так і представники військових підрозділів – інженери, медики й інструктори зі стрілецької зброї.

Більшість викладачів військової кафедри ВНТУ і запрошених військових інструкторів мають бойовий досвід, який вони передають громадянам України. Водночас зацікавленість громадян якнайкраще оволодіти спеціальністю, яку вони здобувають, зростає із початком широкомасштабного вторгнення росії в Україну. Майбутні молодші лейтенанти запасу України вмотивовані, патріотичні, мають величезне бажання перейняти бойовий досвід у старших колег.

Для якісної підготовки комплексних практичних занять з громадянами першого курсу військова кафедра Вінницького національного технічного університету має належну матеріальну базу. В наше сьогоднішнє Міністерство оборони приділяє значну увагу питанням покращення практичної складової роботи всіх військових кафедр. Тому кафедра військової підготовки готує та подає чергову заявку на отримання спеціального майна, необхідного для практичних занять студентів 2 курсу.

Заняття з тактичної, стрілецької та вогневої підготовки проводяться у комплексі з іншими навчальними дисциплінами курсу первинної військово-професійної підготовки та тактичної медицини, що дозволяє якісно підготувати одиночного військовослужбовця до бойових дій як самостійно, так і в складі підрозділу.

Як і в Збройних Силах України, так і на кафедрі під час опанування військової знань все більше уваги приділяється тактичній медицині. На заняттях з тактичної медицини здійснюються тренування у виконанні заходів надання домедичної допомоги при пораненнях та набуваються навички у перенесенні (евакуації) поранених і хворих з поля бою з використанням табельних та підручних засобів. Запрошуються на практичні заняття викладачі медичних закладів а також кафедри військової підготовки Вінницького національного медичного університету ім. М. І. Пирогова.

Проводяться екскурсійні заняття на кафедрі анатомії Вінницького національного медичного університету імені М. І. Пирогова, Вінницького науково-дослідного експертно-криміналістичного центру Міністерства внутрішніх справ України, Національного музею-садиби імені М. І. Пирогова та церкви-усипальниці М. І. Пирогова.

На практичних заняттях з вогневої підготовки ті, хто навчається, використовуючи навчальну зброю, макети і плакати, вивчають бойові властивості, загальну будову зброї та ручних осколочних та реактивних протитанкових гранат, порядок розбирання та збирання зброї, основи та правила стрільби. Запрошуються на проведення комплексних практичних занять військовослужбовці Національної гвардії України, які мають досвід ведення бойових дій у війні росії проти України та

На практичних заняттях з військової топографії громадяни України отримують практичні знання та уміння в орієнтуванні карти для виконання бойових завдань на незнайомій місцевості і у різних умовах бойових дій. З дисципліни РХБЗ підрозділів відпрацьовують засоби індивідуального захисту та користування ними.

В кінці кожного практичного заняття викладачі кафедри підводять підсумки, визначають кращих, вказують на недоліки.

На завершальному етапі проведення комплексних практичних занять з вивчення курсу первинної військово-професійної підготовки ті, хто навчається оцінюються за результатами комплексного контрольного заняття.

Враховуючи те, що проведення комплексних практичних занять є завершальним етапом військової підготовки громадян першого курсу, можна з впевненістю зазначити, що слухачі кафедри отримали достатній рівень знань та вмінь, що дозволить Збройним Силам України мати достатньо підготовлений резерв офіцерських кадрів.

Список використаної літератури

1. Закон України “Про військовий обов’язок і військову службу”.
2. Указ Президента України від 10 грудня 2008 року № 1153 «Про Положення про проходження громадянами України військової служби у Збройних Силах України».
3. Постанова Кабінету Міністрів України від 01 лютого 2012 року № 48 (зі змінами) «Про затвердження Порядку проведення військової підготовки громадян України за програмою підготовки офіцерів запасу».
4. Наказ Міністерства Оборони України Міністерства освіти і науки від 14.12.2015 року №719/1289 «Про затвердження Інструкції про організацію військової підготовки громадян України за програмою підготовки офіцерів запасу») Із змінами, внесеними згідно з наказами Міністерства Оборони №316/833 від 18.06.2019, №147/619 від 12.05.2020, №331/1125 від 25.10.2021).
5. Варій М.Й., Козяр М.М., Коваль М.С Військова психологія і педагогіка: навч.посібник. За заг. ред. М. Й. Варія. Львів: Сполом, 2003. 624 с.
6. Кафедра військової підготовки Вінницького національного технічного університету.

**Табачук Григорій Васильович - викладач кафедри військової підготовки
Вінницького національного технічного університету, e-mail: gtabachukv@gmail.com.**

**Hryhoriy Vasyliovych Tabachuk - lecturer at the Department of Military Training of
the Vinnytsia National Technical University, e-mail: gtabachukv@gmail.com.**